
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Octobre 2024 

RÉSUMÉ DU DERNIER CONSEIL 
 
 

Compte-rendu de la séance ordinaire du 9 septembre 2024, 
Tenue au 41, chemin du Village. 
 

Il a été adopté par le conseil : 
 

D’approuver les comptes payés d’août 2024, pour un montant de 47 593.18 $; 
 

D’approuver les comptes à payer en septembre 2024, pour un montant de 25 760.27$; 
 

De retenir les demandes de soutien financier, et par conséquent rembourser les camps 
de jour de Pierre-Étienne pour 35 $ ainsi que Blanche pour 176 $ ; 
 

Que la Municipalité instaure l’obligation d’un bon de commande pour chaque dépense 
engagée pour des achats et services ; 
 

De reconduire le mandat de la mairesse suppléante ; 
 

Que le Conseil adopte le règlement numéro 2024-44 sur l’occupation et l’entretien des 
bâtiments ; 
 

D’autoriser le paiement à Éco-Vert-Dur pour un montant de 15 309.28 $ taxe net pour 
la démolition et la disposition des rebus du 12, chemin du Village ; 
  
De faire la nomination d’un fonctionnaire et de fonctionnaires adjoints responsables de 
la délivrance des permis et certificats aux fins de l’application de la réglementation 
d’Urbanisme ; 
 

De demander la contribution financière à la MRC de Kamouraska pour l’Entente de 
Développement Culturel (EDC)- volet loisir et culture municipal ; 
 

La prochaine séance du Conseil aura lieu le 7 octobre 2024 à 19 h, au 41, chemin 
du Village (salle Les Générations). 
 
 

RUBRIQUES 
• Résumé du dernier conseil; 
• L’atelier du partage; 
• Bibliothèque Le Colibri ;  
• Vidange des fosses septiques; 
• Prévention des incendies; 
• InfoEnvironnement; 
• Remerciement partenaires 

journée festive; 
• Coup de cœur lecture de Lisette; 
• Club du Renouveau Âge d’Or; 
• La Fabrique de Saint-Onésime; 
• Le club 50+ 
• Spectacle Groupe Vocal 

Mouv’Anse ; 
• Avertisseurs de fumée ; 

CALENDRIER 
 

Calendrier de collecte 
 

 

     7-21        8-22     2-16-30 
 

 

Prochaine séance du conseil 

Lundi, 7 octobre 2024 

Les phases lunaires 

  2   10   17   24   
 

Date de tombée du journal 

24 octobre 2024  
 

Acheminez vos demandes à  :  

municipalite@stonesime.com 
 

 

 
 

12, rue de l’Église 
Tél. : 418-856-3018 

municipalite@stonesime.com  
 

HORAIRE DU BUREAU MUNICIPAL 
 

Lundi et mercredi 
8 h 30 à 16 h 30 

 

Mardi  
FERMÉ 

 

Jeudi 
8 h 30 à 18 h 00 

 

Vendredi 
FERMÉ  

 

mailto:municipalite@stonesime.com


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jocelyne Bernier 
Responsable de la bibliothèque 

 

Vous pouvez communiquer avec madame Bernier au 
418-856-3018, poste 226 ou par courriel au biblio.onesime@crsbp.net. 

 
 

RECHERCHONS 

JEUX DE SOCIÉTÉ USAGÉS 
 

Votre bibliothèque municipale désire augmenter 

son offre de service. Nous aimerions constituer 

une banque de jeux de société que nous pourrions 

prêter à vous, utilisateurs de Votre bibliothèque 

municipale. Apportez-nous vos jeux de société 

que vous n'utilisez plus, en bon état et complet 

(toutes les pièces de jeu à l'intérieur). 

Nous pourrons en faire profiter la communauté de 

St-Onésime !     
 

 

Horaire de la bibliothèque 
 

Lundi et mercredi 
8 h 30 à 16 h 30 

 

Mardi  
FERMÉ 

 

Jeudi 
8 h 30 à 18 h 00 

 

Vendredi 
FERMÉ  
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VIDANGE DES FOSSES SEPTIQUES 

DU 13 au 26 OCTOBRE 2024 

La Municipalité procédera à la vidange des fosses septiques des résidences principales du SECTEUR OUEST 
de la Municipalité, dans les rues mentionnées ci-dessous non desservies par le réseau d'égout municipal : 
 
Rang 4 Ouest 10 à 144 Rue de la Fabrique 24 à 26 
Route du Collège 5 à 32 Rue Ouellet 12 à 19 
Chemin Courcy  20 Chemin du Village 10 
Rue de l’Église 21 à 25 Route de l’Église 44 à 50 

 

Votre installation septique doit être préparée le 13 octobre 2024 
 

Une lettre sera envoyée par la poste à chaque propriétaire concerné avec 
Les directives à respecter 

 
 



 
 
Les marchés et les potagers débordent de beaux fruits et légumes frais. C’est officiel, la saison de l’abondance est bien 

installée! Vous avez vu grand et votre réfrigérateur s’est rempli dangereusement? Votre potager vous a gâté plus qu’à 
l’habitude et les tomates vous sortent par les oreilles? Il faut faire attention, car l’abondance, si mal gérée, peut mener au 

gaspillage! 
Pour éviter de jeter ces trésors, je vous propose de faire appel à votre entourage pour que la tâche vous semble moins 
imposante. Choisissez vos coéquipiers de popote et demandez-leur d’apporter leurs surplus de légumes et quelques 
équipements de cuisine, si vos ambitions sont grandes: planches à découper, couteaux, plaque à induction et gros chaudrons. 
 
Voici les meilleures recettes anti-gaspi à faire en groupe ! 
 

1.Sauce tomate anti-gaspi 

 

Chaque famille a sa recette de sauce tomate et il faut dire que c’est très difficile à rater ! Pour une sauce lisse, on blanchit les tomates 

avant de les éplucher (et on déshydrate la pelure pour limiter le gaspillage au maximum !). Vous pouvez aussi laisser les pelures et 

assumer les petits morceaux. C’est plus rapide et on utilise tout le légume ! 

 

• Pour une version anti-gaspi, demandez à tout le monde qui participe d’apporter les légumes qui traînent au frigo et ajoutez-les à la 

cuisson. Courgettes, aubergines et poivrons donnent particulièrement bon goût aux sauces. C’est aussi le moment d’ajouter vos fines 

herbes préférées. 

 

• Pour éviter de faire de la sauce tomate toutes les semaines pendant la saison : congelez vos tomates entières et sortez les quelques 

minutes avant de les cuisiner. En dégelant, la pelure s’enlèvera facilement et vous n’aurez même pas besoin de les blanchir pour les 

éplucher ! 

 

• Pour conserver votre sauce, le plus simple est de la congeler. Si vous utilisez seulement des tomates, vous pourrez mettre votre sauce 

en conserve (technique à l’eau bouillante), à condition d’y ajouter un peu de jus de citron. Si vous y ajoutez d’autres légumes ou de la 

viande, vous devrez utiliser un autoclave pour la mise en conserve. En cas de doute, le congélateur est votre meilleur ami. 

 

2. Tomates confites pour passer vos petites tomates 

 

C’est LA recette que je fais et refais chaque semaine ces temps-ci. Armez-vous de plusieurs couteaux et planches à découper pour cette 

recette toute simple qui demande seulement du temps et de la patience pour couper les tomates cerises en deux. Après la longue cuisson 

au four, faites congeler ces trésors dans des moules à muffins, puis transférez le tout dans des sacs ou contenants à congélation. À 

utiliser dans des pâtes, sur des pizzas ou pour aromatiser n’importe quel plat. 

 

3. Soupes et potages 

 

Le classique indétrônable de l’anti-gaspi ! La beauté de la chose, c’est que vous n’avez pas à suivre de recette pour faire une soupe ou 

un potage délicieux. Allez-y avec ce que vous et votre équipe de popote avez déjà dans votre réfrigérateur (et même dans votre 

congélateur, il faut bien faire de la place !). Congelez le tout en petites portions. Quel réconfort, l’hiver venu, d’avoir de bonnes soupes 

maison déjà prête. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cuisiner l’abondance saisonnière 
avec votre entourage 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comment célébrer Halloween de manière écoresponsable ? 
 

Halloween est souvent décrite comme peu écoresponsable et se résume aussi à un pic de consommation durant l’automne. 

Alors quel est son impact environnemental ? Comment peut-on faire une fête d’Halloween écoresponsable? 

 

Quel est l’impact environnemental d’Halloween ? 

Selon des études, la fête d’Halloween serait terrible pour l’environnement. Elle encouragerait la surconsommation, le 

gaspillage alimentaire, mais elle ferait aussi exploser la consommation de produits jetables. 

 

Parmi toutes les fêtes existantes, Halloween est celle qui encourage le plus la surconsommation. Cela commence par les 

costumes.  En effet, non seulement on enfile rarement le même costume d’une année à l’autre, mais en plus ces derniers 

sont fabriqués à partir de matériaux synthétiques bon marché. Ainsi, le prix est plus abordable, mais comme ils sont de 

mauvaise qualité, ils sont souvent jetés, donc non durables. 

 

Halloween fait exploser la consommation des produits jetables 

La plupart des produits vendus à l’occasion d’Halloween sont conçus pour être jetables et cela crée inévitablement beaucoup 

de déchets. On parle ici des décorations (fausses toiles d’araignée, ballons), des bonbons emballés, des masques et de 

certains déguisements. 

Concernant les déguisements par exemple. En 2019, en Angleterre, 7 millions de costumes se sont retrouvés dans les 

poubelles. 

 

Conseils pour faire une fête d’Halloween écoresponsable. Se déguiser avec des costumes écoresponsables. 

 

Les costumes de seconde main 

Dans les friperies, il est tout à fait possible de trouver une grande variété de pièces d’occasion. Si vous êtes adepte des 

achats en ligne, vous pouvez alors vous rendre sur des sites tels que Vinted, Leboncoin ou Facebook Marketplace où vous 

trouverez sûrement de quoi vous habiller à des prix plus avantageux que des prix neufs. Ensuite, à votre tour, pourquoi ne 

pas mettre en vente ou échanger votre déguisement une fois utilisé ? 

 

Les costumes fabriqués soi-même 

Connaissez-vous l’upcycling ? C’est le fait de faire du neuf avec du vieux. L’objectif est de récupérer des pièces usées ou 

très peu portées dans vos armoires ou celles de vos proches. Vous pouvez ensuite les customiser et les découper afin d’avoir 

un déguisement unique pour votre soirée d’Halloween ! Le drap blanc est une valeur sûre pour se déguiser en fantôme si 

vous avez peu de temps devant vous. 

 

Privilégier des bonbons écoresponsables 

L’alternative écoresponsable est même valable pour les bonbons et toutes sortes de friandises ! Afin de lutter contre la 

pollution plastique des emballages de bonbons, privilégiez des bonbons en vrac afin de les mettre dans des sachets 

individuels en papier. L’achat en gros format permet aussi de limiter le nombre d’emballages. Attention toutefois à acheter 

les bonnes quantités pour éviter de jeter. 

Ensuite pour le transport de ces bonbons, privilégiez un sac en toile réutilisable et solide. 

 

Opter pour une décoration d'Halloween écolo 

Comme pour les déguisements, n’hésitez pas à vous rendre dans les boutiques de seconde main ou dans les recycleries. 

Vous y trouverez des objets inattendus, et sûrement des sorcières, de fausses citrouilles, etc. Pour ceux qui souhaitent acheter 

en ligne et faire leur shopping tranquillement depuis chez eux, Leboncoin et Facebook Marketplace sont deux sites de 

référence où vous dénicherez des produits uniques ! 

L’utilisation de feuilles mortes, de branches et de plantes séchées vous permet de composer une décoration très réussie. À 

ce sujet, Internet et notamment Pinterest regorgent de tutoriels texte ou vidéo pour une décoration inventive et créative. Par 

exemple, pour fabriquer de fausses toiles d’araignée, préférez le coton effiloché que vous pourrez composter après la fête.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nous tenons à remercier les 61 visiteurs à notre Journée festive au sentier mycologique 

d’Ixworth.  

 

Merci également à Broggi Traiteur, Livre en fête, Jean-Louis Vanier et l’Académycète.  

 

Un immense merci à nos nombreux bénévoles : 

 

Alexandre Lavoie      Bertrand Ouellet      Daniel Marcil      François Ouellet       

Héléna Lavoie      Jocelyne Bernier      Karyne Thériault      Liam Bossé      

Marie-Josée Hudon      Méa Lavoie      Michèle Bond      Olivier Lavoie      

Ulysse Parent 

 

 

Remerciement à nos partenaires 
 

La journée festive au sentier mycologique fut possible grâce à la participation financière des 

partenaires suivants : 

                     
 

                                                  
 

 

  

                                                



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 COUP DE CŒUR LECTURE   
DE LISETTE 

         

Titre :      La dérive des anges 
Auteur:   Tom Reed & Walt Sydowski    
Éditions:  Rick Mofina 
 
 A San Francisco, l’enlèvement en plein jour du jeune 
Danny Becker, trois ans, ravive le souvenir de Tanita Donner, 
une petite fille kidnappée, violée puis assassinée il y a tout 
juste un an. L’affaire a fait grand bruit et a couté cher à Tom 
Reed, journaliste au Star quand le principal suspect s’est 
suicidé après qu’il l’eut interviewé. 
 

L’inspecteur Walt Sydowski, qui s’est occupé du cas 
Donner, est de nouveau sur la brèche. Il craint de trouver à 
nouveau un petit corps violenté. De fait, seul lui et quelques-
uns de ses collègues savent que le suspect qui s’est suicidé 
avait un complice. Les pistes pour débusquer ce dernier sont 
bien minces. Alors quand, quelques jours plus tard, un 
deuxième enfant disparaît, enlevé de plein jour, c’est le branle-
bas de combat au commissariat central, ce qui n’empêche 
pas la ville entière de glisser dans un climat de panique 
générale…. 
  

Lisette L 
 
 

CLUB DU RENOUVEAU ÂGE D’OR 
 

Le Club 50 + de Saint-Onésime 
 

Prochain dîner : le mardi 22 octobre 
 

Cuisinier  
Bienvenue à notre nouveau cuisinier, M. Raymond Sirois. 
Il a su nous concocter un excellent repas le 24 
septembre pour les très nombreux aînés présents. Il est 
aidé entre autres par son épouse, Madame Aline 
Beaulieu, native de Saint-Onésime. 
 

Cartes de membre  
 Il est maintenant temps de renouveler les cartes de 
membre pour 2025. Pour les nouveaux membres, la 
carte achetée maintenant sera valide pour 2024 et 2025. 
Si vous pensez acheter des lunettes cette année, chez 
Iris, à La Pocatière, avec la carte de Carrefour, vous aurez 
un rabais appréciable de 150$. Si vous voulez nous aider 
à maintenir le Club ou nous aider à aider les gens et 
d’autres organismes, n’hésitez pas à prendre votre carte, 
comme plusieurs le font déjà, pour nous encourager. Ce 
n’est pas une question de survie, les finances du Club 
étant très bonnes. 
 

JARDIN L’OR VERT 
Beaucoup de mercis à M. François Ouellet et à Noémie, 
sa conjointe pour leur travail d’arrosage efficace du Jardin 
tout au cours de l’été. 
 

Bon automne aux aînés et aux gens de tous âges!! 
 

André Hudon, président 
 

 
 

La Cathédrale de Sainte-Anne-de-la-Pocatière se 
transformera en salle de spectacle les 9 et 10 novembre 
prochain alors que les 45 choristes du Groupe vocal 
Mouv’Anse, dirigés par leur chef Marc-André Caron et 
accompagnés de neuf musiciens, y présenteront le 
spectacle « Allez viens… on chante! ». 
  
Pour assister à la représentation du 9 novembre à 20 h 
ou à celle du 10 novembre à 14 h, des billets sont 
disponibles auprès des choristes, à la pharmacie Uniprix 
de La Pocatière ou en communiquant par courriel à 
l’adresse mouvanse.lapoc@gmail.com. 
 

Source : Raymonde Bernier 
Secrétaire du conseil d’administration du Groupe vocal 
Mouv’Anse 
418 354-2805 
mouvanse.lapoc@gmail.com 

 

 
 

CÉLÉBRATIONS DOMINICALES À L'ÉGLISE DE SAINT-
ONÉSIME 
MOIS D'OCTOBRE 2024 
 

DATE SERVICE HEURE 

Dimanche 6 octobre 2024 Messe 9 h 

Dimanche13 octobre 2024 Célébration de la Parole 9 h 

Dimanche 20 octobre 2024 Messe 9 h 

Dimanche 27 octobre 2024 Célébration de la Parole 9 h 

 

Bienvenue à tous ! 
 

Jean Bernier, 
Président du Conseil de fabrique 
 

mailto:mouvanse.lapoc@gmail.com


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


